



# 实干之“家”



中国铁建投资集团投资的高东高速项目，道路设计双向四车道，路线全长76.754公里，计划2020年底通车。

2020年元月初，一场大雪覆盖在平大地，中铁十四局四公司高东高速项目部工地上忙碌的景象因一场大雪被叫停。项目部人员外业组收拾战场不得不停下来休战。根据不同的岗位和工作，高东项目的员工陆续踏上返程的归乡路。“姚敏，你协调的事情也比较多，办公室的工作也比较繁琐，咱们

得留到最后离开。”办公室陈蒙蒙仿佛以命令式的口吻给自己的老公说。每逢佳节倍思亲，临近过年了，归乡心切。为了让大多数员工早日回家过节，她和他留在了最后一对离开。

春节将至，疫情突袭，一场突如其来的新冠肺炎疫情阻隔了亿万建设大军的返程之路。计划正月初七就按时返程的他们被阻隔在了老家。有喜有忧，喜的是这么多年了终于可以在家多陪陪老人孩子了，忧的是留守值班的人员在工地急需防护用品。疫情来得太急，防护用品成了紧俏货，身在家中在工地，为了给工地留守人员备好防疫防护用品，他们又第一批赶回工地。

孩子六岁了，留恋不舍，临

走时蒙蒙抱着孩子亲了又亲，小宝拿着手中的玩具拉着妈妈的手说：“妈妈再陪我玩会儿挖掘机吧，我也要带着挖掘机去给你们工地挖土。”泪涌眼眶，转身的一霎那再也控制不住伤感的泪水……每次短暂的探亲假期之后这样的场景就会出现。在中铁十四局为了祖国的工程建设事业，像这样舍小家顾大家的铁建人又有很多很多，离别的场景虽不同却相似……

离开小家的他们又全心全意地投入到大家中，第一时间投入到疫情防控上，驻地消毒、给值班留守人员发放口罩、测量体温、上报公司员工动态信息等等。

作者:中铁十四局四公司张卫省



陈蒙蒙，2011年山东交通学院本科毕业，现任高东高速项目部政工部副部长，负责项目部政工及办公室工作，春节后办公室主任调离，她全面接手了项目部办公室工作。从早晨厨房买菜，



三工区现场施工管理，三工区主要负责茌平互通立交，是二标全线工程量最大，施工难度最大的重点控制性工程。姚敏接手工区现场管理后搬到工区驻地，与自己的妻子陈蒙蒙分“家”了，由于工期异常紧张，他一心投入施工一线，只有周例会才匆匆碰个面。看到又黑又瘦了的老公，蒙蒙有些心疼，想多说

几句关心的话，姚敏都不给她机会，又奔赴到了忙碌的夜色中。舍小家顾大家，这就是一个共产党员的本色，为了企业发展，把孩子留给了父母，夫妻同行共建高速。在项目部工程进展的关键时刻，他们又挺身而出，分头攻战各个堡垒，为高东高速早日顺利通车无私奉献。务实、尚干、爱企、争先，中铁十四局“实、干、家”精神在这一“家”上体现。

在中国铁建又有众多这样的小家为了大家而默默付出。在中铁十四局“实、干、家”文化基因以潜移默化、润物无声铸魂作用的推动下，四公司全体员工正在稳步前行。

## 决战决胜·脱贫攻坚

## ——聊城在行动

### 聊城开发区东城街道多措并举扎实开展精准扶贫工作

今年是脱贫攻坚的决胜之年，东城办事处集中兵力打好精准扶贫攻坚战，通过民生兜底、教育救助、残疾扶持、家庭养老等脱贫路径保证辖区贫困户稳定脱贫不返贫。一是定期对帮包干部和村级扶贫专

干进行规范化的扶贫业务培训和业务考核，保证其对应知应会的政策达到熟练掌握、对贫困户情况做到耳熟能详。二是建立完善的机关干部帮包责任制，督促帮包干部对所帮扶贫困户多走访、做实事，切

实落实帮包干部对贫困户的帮扶责任。三是以问题为导向，积极整改。针对市、开发区督导检查出来的问题，逐项建立台账，认真分析存在的问题，逐条销号，将指出的问题全部整改到位。

### 市商促局调研组赴开发区电子商务示范村指导电商扶贫工作

近日，投资促进中心陪同聊城市商务和投资促进局调研组赴蒋官屯王行村、广平乡南张楼村指导调研电商扶贫工作。调研

组一行实地走访了解了电商平台销售、运营情况以及存在困难，并提供信息，对接资源，安排下一步工作计划，提高了电商从业人员

的积极性。下一步投促中心将指导村内电商从业人员，进一步结合电商优势，推动村合作社的电商直播，强化农产品上行。

### 聊城开发区东城街道扎实开展“遍访贫困户”工作

“是什么原因致贫的啊？对享受的扶贫措施满意吗？”“帮扶责任人有没有上门啊？对帮扶工作满不满意啊？”一句句贴心的话温暖着贫困群众的心。东城街道党工委书记张树平与在遍访贫困户的

过程中通过与贫困对象的深入交谈，仔细了解他们的致贫原因、帮扶措施、帮扶成效，掌握他们的真实情况和现实需求，认真记录贫困户反映的教育、医疗、低保、帮扶等方面的问题。近日，

东城办事处充分发挥村党支部基层一线优势作用，在做好疫情防控工作的同时要全方位摸排贫困群众和老人、残疾人等弱势群体生产生活保障方面存在的问题，切实帮助解决困难。

### 蔬菜瓜果大丰收 贫困户们享增收

“以前我们村种的都是小麦、玉米等传统农作物，费时费力，收入还少；现在很多户种上了瓜果、蔬菜，不仅干活轻省了，收益还高了。看着一棚棚的红红的圣女果、绿油油的黄瓜，村民们心里可开心了。”莘县妹冢镇西付庄村村支书付明福骄傲地说。

近年来，妹冢镇在实地调研、了解民情、结合实际的基础上，不断调整农业产业结构，引

导群众种植高标准蔬菜大棚，在种植豇豆、樱桃西红柿、黄瓜、角瓜、甜瓜等蔬菜瓜果作物方面积累了丰富的种植经验。通过农业产业结构调整，建设大棚基地，形成了产业化规模化效应，拓宽了群众致富增收的新渠道。下一步，妹冢镇将继续引进适销对路的蔬菜品种，形成“生产-仓储-运输-销售”的产业链，全力打造妹冢蔬菜品牌。

(秦晓丹)

### 阳谷西湖镇持续提升扶贫工作水平

阳谷县西湖镇从解决好事关贫困群众切实利益的问题入手，大力提升扶贫工作水平。解决好派人不精准问题。镇党委、政府本着政治素质高、业务精责任心强、乐于奉献、吃苦耐劳的原则，精挑细选一批扶贫队伍，分赴扶贫第

一线，通过扎实苦干，坚决打赢脱贫攻坚战。解决好内生动力不足问题。镇党委、政府因地制宜开展技能培训，让有一定劳动能力的贫困对象掌握一门适合自身发展的实用技术；开发扶贫岗位，因人设岗、因岗定人，多渠道激发内生动

力，坚决杜绝贫困人员“等靠要”思想。持续深入开展“结穷亲戚、当好心人”服务活动，让他们切实感受的党和政府的温暖，使他们焕发出积极向上的精神状态，奋力赶上通往小康路上的这趟列车。

(杨波)



投身志愿服务



无偿电脑修理

疫情防控以来，聊城大学后备军官学院全体师生纷纷争当志愿者，为疫情防控做出了贡献。据悉，家住安徽省合肥市瑶海区大兴镇保利东郡的2016级国防生唐礼呼时刻关注新闻，在了解到瑶海区属省重点防治区域后，自愿向居委报名，参与城中村疫情防控岗位工作队从事志愿服务。其他几位同学虽地区不同，情况大致相似，他们的奉献行动展现了作为一名国防生敢为人先的先锋精神和为人民服务的高尚品质，值得广大师生学习。

记者 李军 通讯员 王乙伦

记者 李军 通讯员 王乙伦

记者 李军 通讯员 王乙伦

### 茌平韩屯镇抓党建促决战决胜脱贫攻坚会

4月29日上午，韩屯镇抓党建促决战决胜脱贫攻坚工作推进会议召开，镇党委政府领导班子成员、全镇机关干部、51个村的支部书记和村委会主任参加会议。会议要求，一要深化思想认识，提高政治站位，切实把思想和行动统一到中央、省、市、

区抓党建促决战决胜脱贫攻坚各项决策部署上来；二是各帮扶责任人要认真履行工作职责，细化工作措施，确保各类问题全部清零。三是要加大基础保障投入力度，抓好基层党组织阵地建设，为决战决胜脱贫攻坚提供坚强组织保障。

### 小小病历本

为进一步夯实“两不愁，三保障”水平，确保高质量、高标准完成脱贫攻坚任务，针对部分建档立卡贫困户因为自身特殊原因，不能及时到医院办理慢性病证，无法享受慢性病门诊就医报销的情况，市扶贫办联合医保局对全市建档立卡贫困户中患有疑似慢性病的人口大数据进行筛查鉴定。通过医保局反馈筛选比对结果，临清市戴湾镇

(张博)



近日，莘县县委宣传部文联文艺志愿者服务队走进十八里铺前李庄村，为贫困户和全村百姓带来了一场扶贫文艺节目盛宴。

(李媛媛)

### 声明

山东聊城天成物业有限公司临清分公司、山东聊城天成物业有限公司临清分公司财务专用章丢失，不再具有任何法律效力，特此声明。

### 挂失声明

苗建华购买于滦河以南嵩山以东金信御花园小区13号楼2221室购房收据遗失，收据号码2677312，金额352704，声明作废。

### 茌平区冯官屯镇:遍访贫困户 巩固脱贫成果

2020年3月以来，冯官屯镇实行了镇党委书记、副科级干部、村支部书记、扶贫专干、帮扶责任人五级遍访行动，进一步精准掌握贫困户情况，解决好服务群众“最后一公里”问题，进一步巩固脱贫攻坚成果。

自全镇遍访行动开展以来，走村入户

### 茌平区冯官屯镇:旧屋换新颜 真情帮贫困户

“大哥，最近怎样啊？咱家这卫生保持住了吗？”冯官屯镇的帮包责任人冯丽亲切的问贫困户侯庆明。侯庆明家中有5口人，老母亲年老体弱，妻子智力残疾及，有两个孩子，生活比较困难，被纳入建档立卡贫困户中，自冯丽帮包侯庆明一家以来，一有空，她就会带着手套来侯庆明家帮他打扫卫生。

冯丽不仅帮助侯庆明打扫家里的卫生，同时也不断鼓励侯庆明去积极的就业，为他出谋划策，现在的侯庆明已经真正成为家里的顶梁柱，农活不忙的时候就去打零工，家里的日子是越来越好。